

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО

Я понимаю свою задачу в том смысле, что должен сказать несколько приветственных слов и, конечно же, неформальных по содержанию. Я испытываю большую гордость, находясь на овсянной славой Сталинградской, Волгоградской земле. Вместе с тем мне очень приятно быть среди вас, молодых жителей Сталинграда — Волгограда, города, известного во всем мире. Известность вашего города зиждется на великой победе, которую здесь под Сталинградом одержали воины Красной Армии, советские люди. Значение Сталинградской битвы, Сталинградской победы в истории Великой Отечественной войны, в истории II Мировой войны трудно переоценить. Это был коренной перелом, после которого инициатива и военная, и политическая, и моральная полностью перешла к Красной Армии.

Я хотел бы привести несколько высказываний относительно значения Сталинградской битвы, высказываний, принадлежащих зарубежным политическим деятелям и военным историкам.

Рузвельт, президент США: "Славная победа советских солдат остановила волну нашествия и стала поворотным пунктом войны Союза наций против сил агрессии".

Вальтер Гёрлиц: "Катастрофа под Сталинградом была великим поворотом не только во внутривнутриполитическом отношении, но также и во внешнеполитическом смысле. Она имела своим следствием тяжелое потрясение всей сферы германского владычества в мире".

Генерал Вестфаль: "Поражение под Сталинградом повергло в ужас как немецкий народ, так и его армию. Никогда прежде за всю историю Германии не было случая столь страшной гибели такого количества войск".

Курт Типпельскирх говорил о катастрофе под Сталинградом, которая потрясла немецкую армию и немецкий народ. Там, заключал он, произошло нечто непостижимое.

Для чего я привожу эти примеры высказываний зарубежных деятелей? Для того, чтобы ярче оттенить не-

лепость той ситуации, когда некоторые наши доморощенные интеллектуалы пытаются поставить под сомнение выдающуюся роль Сталинградской победы, полагая, что она имела частное значение, да и вообще сомневаются во всемирной значимости Великой Отечественной войны.

Подвергается сомнению судьбоносное значение Сталинградской битвы, и не только Сталинградской битвы: унижено также величие героической обороны Ленинграда. Всем защитникам Ленинграда, живым и мертвым, нанесено тяжкое оскорбление. Причем такого рода заявления принадлежат людям, которые слынут за соль земли Русской, за совесть русского народа. Я имею в виду, в частности, писателя Виктора Астафьева. Он рассуждал о том, что стоило ли отстаивать каменные стены Ленинграда, приносить такие большие жертвы на алтарь Победы. Нет сомнения, что стоило. Вам, вероятно, памятна по телевизионной передаче встреча Виктора Астафьева с президентом, прошедшая на прошлой неделе. Писатель говорил, будто России угрожает Сатана — красные и что красных к власти ни в коем случае допустить нельзя. Но это его точка зрения. Хотя мне кажется, что взгляд у писателя близорукий, ибо по стране давно уже гуляет Сатана, сея смуту, смерть и разрушение.

Страна наша, Родина наша — Россия, не СССР. СССР — это "падучая звезда" на небосклоне Российской государственности. Сейчас Россия разорвана на клочки. Ваш город уже называют пограничным. Народ поставлен в ужасное положение, ограблен, унижен, и вот в этой ситуации особенно остро ощущается востребование исторической памяти. Вы, молодые, должны хорошо знать исторические традиции, понимать смысл, значение и величие того подвига, который был совершен в вашем городе. И это не только необходимо для познания, но и для практических действий. В России, по существу, идет война то явная, то скрытая, и все мы должны думать о будущем России. Если мы забудем подвиги наших отцов и дедов, не востребуем их традиции, мы потеряем Россию. Если мы будем помнить о них, то сохраним ее. Пусть живет в вас спасительная память!